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SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Esta sessão extraordinária destina-se à apreciação dos itens elencados na 
sessão ordinária. 

Convido o Deputado Milton Barbosa a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Item nº 1: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.164, de 2009, de autoria do Poder Executivo, que “abre crédito adicional à Lei 
Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de R$ 15.586.659,00 (quinze 
milhões, quinhentos e oitenta e seis mil, seiscentos e cinquenta e nove reais)”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Sr. Presidente, solicito a dispensa do 
interstício regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 
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“Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.164, de 2009, de autoria 

do Poder Executivo, que “abre crédito adicional à Lei Orçamentária Anual do Distrito 
Federal no valor de R$ 15.586.659,00 (quinze milhões, quinhentos e oitenta e seis 
mil, seiscentos e cinquenta e nove reais)”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 2: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.197, de 2009, de autoria do Poder Executivo, que “abre crédito suplementar à 
Lei Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de R$ 4.000.000,00 (quatro 
milhões de reais), para reforço de dotação orçamentária consignada no vigente 
orçamento”. 

(Intervenções fora do microfone.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em relação ao processo de 
votação do crédito de quatro milhões de reais, há acordo de todos os Deputados 
para se votar um projeto extrapauta, de autoria do Deputado Batista das 
Cooperativas. Na verdade, trata-se de um substitutivo de todos os Parlamentares. 

A Presidência vai suspender os trabalhos por cinco minutos. 

Está suspensa a sessão. 

(Suspensa às18h18min, a sessão é reaberta às 18h19min.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está reaberta a sessão. 

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS (PRP. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, existe um acordo nesta Casa, que é amplamente democrática, de que 
partindo do nosso projeto, que foi apresentado há um ano e pouco, e do da 
Deputada Erika Kokay seja feito um substitutivo, tendo como autoria vários 
Deputados. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Parabéns, Deputado Batista das 
Cooperativas, pelo acordo feito. Esta Casa ganha com isso, bem como Brasília e a 
cultura. 
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Item nº 3: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.199, de 2009, de autoria do Poder Executivo, que “abre crédito adicional à Lei 
Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de R$ 8.953.369,00 (oito milhões, 
novecentos e cinquenta e três mil, trezentos e sessenta e nove reais)”. 

Solicito ao Presidente da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, 
Deputado Cristiano Araújo, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, avoco a relatoria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Solicito ao Relator, Deputado 
Cristiano Araújo, que emita o parecer da Comissão de Economia, Orçamento e 
Finanças sobre a matéria. (Pausa.) 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Havia um acordo 
com a Presidência desta sessão de que nós aprovaríamos 3 requerimentos de 
audiências públicas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Estou ciente do acordo. S.Exa. 
pediu para incluí-los na Ordem do Dia. Esta Presidência acata a solicitação de V.Exa. 
e, tão logo votemos o projeto que trata do crédito, a Presidência colocará em 
discussão e votação os 3 requerimentos de V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Obrigada, Sr. Presidente. Eu também lhe faço 
um convite muito especial: para que V.Exa. esteja nessas audiências públicas, pois, 
seguramente, poderá contribuir com a discussão. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está certo, Deputada Erika 
Kokay. Aceito o convite e estarei presente. 

Concedo a palavra ao Deputado Cristiano Araújo para proferir parecer sobre 
o Projeto de Lei nº 1.199, de 2009. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, este é o Projeto de Lei nº 1.199, 
de 2009, que “abre crédito adicional à Lei Orçamentária Anual do Distrito Federal, no 
valor de R$ 8.953.369,00 (oito milhões, novecentos e cinquenta e três mil, trezentos 
e sessenta e nove reais)”. 

Trata-se de remanejamentos diversos: para a Secretaria de Justiça, Direitos 
Humanos e Cidadania, para a Secretaria do Trabalho. Enfim, são remanejamentos 
internos do Governo. Foram respeitados todos os trâmites legais, não foi 
apresentada emenda, portanto somos pela admissibilidade do projeto. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão o parecer da 

Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças está aprovado 
com a presença de 13 Deputados. 

Em discussão o Projeto de Lei nº 1.199, de 2009, em primeiro turno. 

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, vou votar contra o projeto. Vou fazer um protesto em forma de voto 
apenas porque considero que todas essas destinações poderiam ir, por exemplo, 
para a área de Saúde, que está tão carente de recursos no Distrito Federal.  

Penso que deve haver prioridades, e a prioridade, no momento, na minha 
opinião, tem de ser a Saúde Pública do Distrito Federal. A qualidade dos hospitais 
públicos, infelizmente, vem deixando muito a desejar: eu estive no Hospital da 
Ceilândia há duas semanas. O meio por que o Poder Legislativo pode contribuir, de 
forma efetiva, para melhorar a qualidade do hospital é colocar recursos lá. Essa é a 
forma pela qual o Poder Legislativo pode contribuir. 

Então, eu penso que todos esses recursos que estão aqui deveriam ir para a 
área de Saúde. Por isso vou votar contra o projeto e faço esse protesto em forma de 
voto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Continua em discussão o Projeto 
de Lei nº 1.199, de 2009, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados. Houve 1 voto 
contrário do Deputado Reguffe. 

A Presidência vai suspender a sessão durante 5 minutos para a votação do 
acordo a respeito do projeto da cultura.  

Está suspensa a sessão. 

(Suspensa às 18h27min, a sessão é reaberta às 18h51min.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está reaberta a sessão. 

Convido o Deputado Brunelli para secretariar os trabalhos da Mesa. 

Esta Presidência, de ofício, acatou a solicitação do Deputado Batista das 
Cooperativas e informa que tramitarão em conjunto os seguintes projetos: Projeto de 
Lei nº 382, de 2007; Projeto de Lei nº 434, de 2007, e Projeto de Lei nº 1.208, de 
2009. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Substitutivo ao Projeto de Lei nº 382, 
de 2007, de autoria do Deputado Batista das Cooperativas, que “dispõe sobre a 
abertura de shows e eventos assemelhados com patrocínio do Poder Público”, em 
tramitação conjunta com o Projeto de Lei nº 434, de 2007, de autoria da Deputada 
Luzia de Paula, que “dispõe sobre a reserva de cota da programação de eventos 
culturais promovidos pelo Governo do Distrito Federal – GDF, para apresentação de 
artistas locais”, e com o Projeto de Lei nº 1.208, de 2009, de autoria de vários 
Deputados, que “assegura a participação de artistas locais em eventos artísticos e 
culturais promovidos ou patrocinados por órgãos e entidades integrantes da 
Administração Direta ou Indireta do Distrito Federal, e dá outras providências”. 

Apresentado o substitutivo, a Presidência designa o Deputado Bispo Renato 
para emitir parecer sobre a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Bispo Renato, que emita parecer da Comissão 
de Assuntos Sociais sobre a matéria. 

DEPUTADO BISPO RENATO (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos 
Sociais ao Substitutivo ao Projeto de Lei nº 382, de 2007, de autoria do Deputado 
Batista das Cooperativas, que “dispõe sobre a abertura de shows e eventos 
assemelhados com patrocínio do Poder Público”, em tramitação conjunta com o 
Projeto de Lei nº 434, de 2007, de autoria da Deputada Luzia de Paula, que “dispõe 
sobre a reserva de cota da programação de eventos culturais promovidos pelo 
Governo do Distrito Federal – GDF, para apresentação de artistas locais”, e com o 
Projeto de Lei nº 1.208, de 2009, de autoria de vários Deputados, que “assegura a 
participação de artistas locais em eventos artísticos e culturais promovidos ou 
patrocinados por órgãos e entidades integrantes da Administração Direta ou Indireta 
do Distrito Federal, e dá outras providências”. 

No âmbito da Comissão de Assuntos Sociais, acatamos a emenda na forma 
do substitutivo. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Assuntos Sociais. (Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

A Presidência designa o Deputado Raad Massouh para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Raad Massouh, que emita parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH (DEM. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Substitutivo ao Projeto de Lei nº 382, de 2007, de autoria 
do Deputado Batista das Cooperativas, que “dispõe sobre a abertura de shows e 
eventos assemelhados com patrocínio do Poder Público”, em tramitação conjunta 
com o Projeto de Lei nº 434, de 2007, de autoria da Deputada Luzia de Paula, que 
“dispõe sobre a reserva de cota da programação de eventos culturais promovidos 
pelo Governo do Distrito Federal – GDF, para apresentação de artistas locais”, e com 
o Projeto de Lei nº 1.208, de 2009, de autoria de vários Deputados, que “assegura a 
participação de artistas locais em eventos artísticos e culturais promovidos ou 
patrocinados por órgãos e entidades integrantes da Administração Direta ou Indireta 
do Distrito Federal, e dá outras providências”. 

No âmbito desta Comissão, acato os projetos na forma do substitutivo. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

Em discussão o projeto em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o substitutivo permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O substitutivo está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.197, de 2009, de autoria do Poder Executivo, que “abre crédito suplementar à 
Lei Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de R$ 4.000.000,00 (quatro 
milhões de reais), para reforço de dotação orçamentária consignada no vigente 
orçamento”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados, sendo 1 voto 
contrário do Deputado Reguffe. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO BRUNELLI – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra ao Deputado 
Brunelli. 

DEPUTADO BRUNELLI (DEM. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.197, de 2009, de autoria 
do Poder Executivo, que “abre crédito suplementar à Lei Orçamentária Anual do 
Distrito Federal no valor de R$ 4.000.000,00 (quatro milhões de reais), para reforço 
de dotação orçamentária consignada no vigente orçamento”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 
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Nada mais havendo a tratar, esta Presidência vai encerrar os trabalhos, 

convocado sessão extraordinária a realizar-se imediatamente após esta, para a 
apreciação do Requerimento nº 1.496, de 2009; do Requerimento nº 1.494; de 
2009; do Requerimento nº 1.495, de 2009; do Substitutivo ao projeto da cultura; e 
do projeto do crédito de R$ 15.000.000,00 (quinze milhões de reais). 

Está encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 19h.) 

 
Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa nº 72 

(Suplemento), de 28/04/2009. 

 


